

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 112. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MAJUS 20, PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

Javornitzky Jenő KANSz vezértitkár nyilatkozata

Az ifjúság elhelyezése. — A nyugdíj-teher problémája.

Dr. Javornitzky Jenő, a KANSz vezértitkára, ki a napokban Debrecenben tartózkodott, a »Debrecen« számára értékes nyilatkozatot tett a tisztviselők helyzetéről és az ezzel kapcsolatos kérdésekről. A vezértitkár úr véleményét azonkívül még néhány más problémára vonatkozólag is kikértük.

Fontos probléma az ifjúság elhelyezése. Van-e a kormánynak, vagy a tisztviselők egyetemes érdekképviseletének erre nézve valami javaslata? — volt első kérdésünk.

Az ifjúság elhelyezkedésének kérdése a magyar nemzet jövője szempontjából a legfontosabb és a legsürgősebben megoldandó kérdés — hangzott a válasz. — Az államhatalomnak és a társadalomnak, de a haza minden fiának is önmagával szemben való erkölcsi kötelességeként mindent el kell követni a kérdés mielőbbi és kielégítő megoldására. Nem értekezletekre, de gyors tettekre van szükség. A köztisztviselőkre nézve a mellékjárandóságokat szabályozó rendelethez a kettős állásokat megszüntették, ezt kell a nem közszolgálat területén is teljes érvénnyel végrehajtani. Az összeférhetlenségi törvényt, a részvényjogi törvényjavaslat tétő alá hozatal, valamint az állásahhozások és a mammutfizetések megszüntetése is enyhítene a helyzetet. Erős kézzel és szívvel, egyben haladéknélkül kell ezen a téren az intézkedéseket megtenni és a munkát elvégezni.

Amint tudjuk s amint a nyilatkozatból is kitűnik, a helyzet stagnálásának a világgazdasági válságon felül a nagy nyugdíj-teher az oka. Lehet-e e téren enyhülésre számítani s az a terve, hogy a nyugdíjakat újból szabályozzák, nem fog-e nemcsak az érdekelteket nyugdíjasok, de az összes többi foglalkozási ágak szempontjából még a mostaninál is kedvezőlenebb helyzetet teremteni? — kérdeztük tőle.

A nyugdíj-teher ugyancsak az ország megcsönkítése folytán halmozódott fel aránytalanul magas összegre, még pedig részben mivel az elhatározott létszámcsoökkentések ismételt tömeges nyugdíjazásokkal hajlattak végére, részben mivel a csonka országnak az elszakított területekről átmenekültek nyugellátását is vállalnia kellett, úgyhogy ezekhez képest a mai nyugdíj-tehernek azt a túlnyomó többségét, ami a megállapított normál létszámnak megfelelő nyugdíj-teheren felül mutatkozik, szintén az állami költségvetést csak átmenetileg terhelő háborús következményeknek kell tekinteni, amely a mai közszolgálattal eként szoros kapcsolatba nem hozható s ennek rovására semmiféle vonatkozásban nem írható. Ezt a vitathatatlanul indokolt és minden félreértést kizáró megkülönböztetést állami költségvetéseink mindegyikéig nem tették meg, amennyiben a mai közszolgálattal szoros kapcsolatban álló folyó szükségleteket és a vele arányos nyugdíj-teher — a háborús következményeknek tekintendő átmeneti szükségletekkel és átmeneti nyugdíj-teherrel együtt — minden szét-

választás és észrevétel nélkül a rendes kiadások között tüntetik fel. Ennek a való tényállást szándéktalanul elhomályosító beállításnak lehet tulajdonítani, hogy az állami költségvetésben szereplő közszolgálati »rendes kiadások«-nak aránytalanul nagy összege a jóhiszeműleg felületes szemléletben is valóságos ellenszenvet keltett a közszolgálattal szemben s oly heves és kritikálan követelést váltotta ki a közszolgálati kiadások megszorításának. Holott, ha az állami költségvetés a lényegileg más természetű terheket egymástól szétválasztva, részben a »rendes«, részben az »átmeneti« kiadások között tüntetné

fel, ilyen beállítás mellett a mai közszolgálattal szoros kapcsolatban álló folyó szükségleteknek és a megfelelő nyugdíj-tehernek összege aligha mutatna kifogásolható aránytalanságot, sőt a békebeli állapottal szemben kifejezésre juttatná a közszolgálati költségeknek súlyos mértékű megszorításait. Másfelől a háborús következményt képező s átmeneti jellegű terheket elkülönített felületes minden magyarázás nélkül tisztázná azt a kérdést, hogy ezeket a terheket semmiféle vonatkozásban sem lehet s nem szabad a mai közszolgálat rovására írni és hogy ezeknek a terheket viseléséről gondoskodni — igazságtalanságok elkövetése nélkül — csak azoknak a jövő nemzedékre is áthárítása útján lehet, miután a háborús terheket viselésében az állami élet törvényei szerint az állam-

gazdaság összes tényezőinek egyaránt részt kell venniük.

— Mindezekhez képest úgy a közszolgálatnak, mint a közszolgálati karnak érdekében áll és teljesen indokolt, hogy a közszolgálattal kapcsolatos kiadások közül azok, amelyek valóban a mai közszolgálattal vannak szoros kapcsolatban, a háborús következményt képező kiadásoktól elkülönítessenek s az eként kettéválasztott kiadások — természetüknek megfelelően — egyrészt a rendes, másrészt az átmeneti kiadások között soroltassanak fel már a legközelebbi évi költségvetés keretében azért, hogy eképpen a közszolgálati költségek a tárgyilagos mérlegelésre kellő alapot nyújtó megvilágításba kerüljenek.

(A közlést folytatjuk.)

Korányi pénzügyminiszter a próbaszivásról és a próbászarolásról

A zsaroló megbízói gyanúját Andaházy-Kasnya és Dinyés Lajos képviselőket nevezte meg, jelentette ki a pénzügyminiszter

A képviselőház csütörtöki ülésén a belügyi tárca költségvetését tárgyalta. Farkas István szociáldemokrata és Kőrödi Katona János felszólalása után Éber Antal beszélt. A városok súlyos pénzügyi helyzetét teszi szóvá. Egyes városok egyáltalán nem képesek fizetési kötelezettségeiknek eleget tenni. A transzfermoratórium végrehajtását bírálja. A városok pengőben sem tudnak fizetni. Majd a fővárosi közüzemeket támadja. Petrovácz Gyula védelmébe vette a közüzemeket, végül a szabadkőművességet támadta. Azt kívánta a belügyminiszteről, hogy a Rotary Clubot se engedélyezze. Hegyegi Kiss Pál a centralizációs politikával szemben az önkormányzatok fejlesztését kívánja. A kormány politikáját potemkin politikának mondja. A közüzemek leépítését követeli, majd vázolta a városok és megyék újabb terhet. Azt állítja, hogy a csendőrséget a földművesek ellen használják fel. (Ellentmondások jobbról.)

BERKI — ECKHARDTRÓL.

Berki Gyula kijelentette, hogy sem a párt, sem a belügyminiszter soha nem fedez fel semmiféle közigazgatási vagy rendészeti törvényteleniséget. Ez ellenkezőnek a párt egyéni és politikai tisztességével és lelkiismeretével. Ragaszkodnak azonban ahhoz, hogy az állam és a társadalom rendjét minden törvényes eszközzel és minden körülmények között biztosítsák. Eckhardt Paeson azt mondta, hogy az egységspárt úgy nyírta meg a népet, mint a bírkákat, hogy kalózlógó alatt hirdeti a kiszegedő politikát. Aki ilyen kijelentéseket tesz, készüljön el arra, hogy a jogos önértékében megbántott párt részéről megkapja a választ. — Eckhardt Tibor két esztendő alatt oly karriert futott be, amely példanélküli. Az egységspárt viselte választási költségeit. Azt mondta Eckhardt a

pártrol, hogy erkölcsi összeférhetlenségben van. Eckhardt a múlt évben Sipőcz polgármesternek a Ratopax patkányirtószert ajánlotta a főváros részére.

Eckhardt Tibor azt hangoztatta, hogy pacsi beszédében nem támadta az egységspártot. Egyébként visszautasította a vádakát.

A PÉNZÜGYMINISZTER
A DOHÁNYJÖVEDÉK ELLENI
ZSAROLÁSI KISÉRLETÉRŐL.

Báró Korányi pénzügyminiszter szólalt fel ezután és a próbaszivás ügyében tájékoztatta a Házat. Hangsúlyozta, hogy Andaházy olyan színben tüntette fel az esetet, mintha leleplezésről volna szó, holott 85 év óta mindenki tudja, hogy bizonyos szivar- és cigarettamegnyiségnek ellenérték nélkül kerülnek fogyasztásra. A kérdés

két részre oszlik és az egyik nem a próbaszivás, hanem a próbászarolás. Egy magát újságírónak nevezett egyén megjelent a Dohányjövődék igazgatóságánál azzal, hogy megbízói vannak, akik bizonyos adatokat szereztek és ezek alapján a mai izgatott politikai helyzetben botrányt lehetne csinálni. Mikor kérdezték, hogy mire vonatkozik, előadta az Andaházy-Kasnya által ismertett adatokat. A Dohányjövődék igazgatójának kérdésére azt mondta, hogy el akarja simítani a dolgot, mert megbízói — megnevezi Andaházyt és egy másik képviselőt... — ki az a másik. — szakították félbe a miniszter szavait a baloldalról.

— Tessék megnevezni! — kiáltotta a miniszter felé Ulain.

— Nem lehet gyanúsítani, — folytatta Andaházy egyre indulatosabban csapkodva a padot. — Addig nem en-

gedem beszélni.

Andaházy viselkedése felháborodást váltott ki a kormánypártban.

— Micsoda beszéd ez? Kicsoda ön? — kiáltották feléje. — Kis Napoleon! — mondotta F. Szabó Géza.

— Tessék meghallgatni — folytatta szavait a pénzügyminiszter.

A referens Andaházyt és Dinyés Lajos képviselőket nevezte meg.

A dohányjövődék igazgatója gondolván, hogy tényleg jóakarátú emberről van szó, elküldte őt a dohánygyárba, ahol megmutatták az elszámolási adatokat. Az illető elragadtatásának adott kifejezést, de kijelentette azt is, hogy megbízói nem tudnak megnyugodni. Erre megkérdezték, hogy mivel akarja a dolgot elintézni. Talán pénzzel?

Erre ő azt mondta, hogy talán lehet ezzel. Először 20 ezer pengőről volt szó, később más összegről. Azt hiszi, hogy igazat ad a Ház neki akkor, amikor választania kellett a politikai botrány és a között, hogy az állam pénzéből fizessen. Inkább az előbbi választotta. A mai viszonyok között a különböző konvenciókat, próbászivarokat 50—70 százalékkal le kellett szállítani. A konvenciót azok a munkások és tisztviselők kapják, akik közvetlenül foglalkoznak a gyártással és ehhez nem is hajlandó hozzányulni, mert azt 85 év óta rendelet alapján élvezik.

Nem tudjuk eladni fennmaradó dohánykészletünket sem. Hetvenöt millió pengő áru dohány van raktáron, a mely porlad, penészedik, mert nem kell senkinek.

Ezzel szemben a reprezentációs dohány, amelynek önköltségi összege 28.000 pengő, nem olyan nagy összeg.

Ötvenötezer pengőről ugyanis ennyire szállította le. Ankétek, értekezletek alkalmával régi szokásként bizonyos szíves vendéglátásként ott áll a szivar és cigaretta a minisztereknél és államtitkároknál és a hatóságoknál van bizonyos meglehetősen mennyiségű dohány, ezek azonban nem jelentenek veszteséget.

Bizonyos magyaros vendéglátás következménye, hogy belőlük nagymennyiség fog.

Megnyugtatta az érdeklődőket, hogy Varga államtitkár nem szivarozik, de igazán nem ér rá ellenőrizni azt, hogy hivatalában, vagy előszobájában ki mit szív el.

Ha tudomására jut, hogy valaki hibát követett el, azzal szemben a legszigorúbban fog eljárni.

Sajnos, most is ilyen eset van. Nem helyes azonban így hajhaverni gyenge karakterű tisztviselőket. Ha neki bejelentenek valamit, intézkedik és akkor nem kell a szennyet az uccára vinni.

Andaházy: A miniszter úr szerint tehát szennyes?

Zsindely Ferenc: Amihez maga hozzányúl, az többnyire az lesz.

Korányi pénzügyminiszter: Azt mondtam, ha van szenny, ez az eset nem szennyes, mert különben nem törték volna 85 éven keresztül.

Ezután folytatták a belügyi tárca vitáját, Meskó Zoltán figyelmeztette a pénzügyminisztert, hogy földalatti kommunista szervezkedés folyik az országban, a mezőgazdasági munkásság körében. A kérdés megoldására a legérélyesebb intézkedéseket kéri. Kérdezte a belügyminisztert, igaz-e, hogy a szabadkőműves páholyok titokban működnek. Végül a közigazgatás egyszerűsítésével foglalkozott a költségvetést elfogadta.

Reisinger Ferenc újabb, állítólagos

esendőtülkapásokra hívta fel a figyelmet. Egy főispán és egy főszolgabíró panaszkodott neki, hogy kénytelen felsőbb utasításra olyan intézkedések megtételére, amelyekkel nem azonosítja magát.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter: Nevezze meg őket!

Reisinger: Négyszemközt hajlandó vagyok megmondani!

Keresztes-Fischer Ferenc: Négyszemközt nem vagyok rá kíváncsi!

GAAL GASZTON SZEREPE.

Andaházy Kasnya Béla személyes kérdésben kért szót és úgy a Háztól, mint a pénzügyminisztertől bocsánatot kért azért, hogy a pénzügyminiszter beszéde közben elragadtatta magát. Pénzügyminiszter nem merle megnevezni azt a másik képviselőt, akit gyanuba vettek és aki nem más mint Gaál Gaszton.

Eckhardt Tibor szerint a Független Kisgazdapárttal szemben rendszeres kompromittáló akció van folyamatban és Gaál Gaszton, mint megbízót az ügybe bevonják.

Keresztes-Fischer Ferenc: Miután Gaál Gaszton neve szóba került, kijelentette, hogy Gaál Gasztonnal szemben semmiféle lépés nem történt sem Gaál Gasztonnak, sem más képviselőnek neve az eddigi eljárás során soha szóba sem került.

Gaál Gaszton szólalt fel ezután és kijelentette, hogy ebben az ügyben szereplő egyéneket nem ismeri. Két évvel ezelőtt megkapta azokat az adatokat, amelyeket Andaházy ismertett, de nyilvánosan senkinek sem mondta őket. Baráti beszélgetés közben azonban tett kijelentést és valószínű, hogy ilyen beszélgetés jutott a rendőrség fülébe, mert hiszen a Ház folyosóján detektívek is tartózkodnak. Az ülés 8 órakor véget ért.

Peyer Károlyt 15 napra kizárják a Házból

Budapestről jelentik: A képviselőház mentelmi bizottsága csütörtökön délelőtt ülést tartott, amelyen Krüger Aladár előadásában Peyer Károly és Ulain Ferenc ügyével foglalkozott. Peyer Károlyt a Ház két ízben, Ulain Ferencet egy ízben utastotta a Ház korábbi ülésein tanúsított magatartása miatt a mentelmi bizottság elé.

A mentelmi bizottság Peyer Károly

esetében 15 napra történő kizárára, Ulain Ferencnél pedig jegyzőkönyvi megrovásra tesz javaslatot a plenumnak.

A Peyer ítélet tizenöt napi tiszteletdíj — körülbelül 375 pengő — elvesztését jelenti, a jegyzőkönyvi megrovással pedig tíznapi tiszteletdíj — körülbelül 250 pengő — megvonása jár együtt.

Teleszky és Popovits beszéltek a felsőházban

Meg kell élnünk feltétlenül, ha nem akarjuk kimondani halálos ítéletünket — hangozta Teleszky.

A felsőház tegnapi ülésén tárgyalta a felhatalmazási törvényjavaslatot.

Somssich László gróf azt hangoztatta, hogy a mezőgazdaság a pusztulás előtt áll. Sürgős segítség van szükség. Széchenyi Aladár szerint a felhatalmazásra nincs szükség. Sztérenyi József báró rámutat arra, hogy Európa gazdasági összeomláshoz közeledik. A Tardieu-terv megbukott. Hadik János gróf az adórendeleteket és a kartellek árdiktatúráját támadta. Popovits Sándor megvédte a fináncpolitikát. Ha a fináncpolitikában az elmúlt évtizedben ridegség nyilvánult volna meg, nem állnánk ott, ahol most vagyunk.

Azután Teleszky János mondott nagyobb beszédet. Hangsúlyozta, hogy Magyarország csak annyit tud fizetni, amennyit mezőgazdasági cikkeinek ár-emelkedése és kivitele lehetővé tesz. Meg kell élnünk feltétlenül, ha nem akarjuk kimondani halálos ítéletünket. Hangsúlyozta, hogy ma össze kell fogni minden erőt, félre kell tenni minden

irigységet és féltékenységet. Azután a kivitel problémájával foglalkozott. Hitelvezőink ne zárkózzanak el exportunk elöl, ha azt akarják, hogy fizessünk.

Az ülés Teleszky felszólalásával véget ért.

TENNISZ INGEK ZOKNIK

Pulloverek és Bluzok nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL

A kormány és a jegybank tovább folytatja a kamatredukciót

Budapest, május 19. Az egységes párt csütörtök este pártértekezletet tartott. Simon András arra kérte a kormányt, hogy a külföldi hitelezőkkel való tárgyalási menetét lehetőleg gyorsítsa és kövessen el mindent abban az irányban, hogy a kamatredukció terve megvalósuljon.

A miniszterelnök utalván arra, hogy külföldi hitelezőkkel a tárgyalások folyamatban vannak, hangsúlyozta, hogy a kormány és a Jegybank azon van, hogy a kamatredukciót tovább folytassa. Ezzel a pártértekezlet véget ért, amelyet pártvacsonra követett.

Nagy Sándor vértanu tábornok földi maradványait is megtalálták az aradi veszthelyen

Arad, május 19. Ismeretes, hogy az aradi veszthely közelében folyó gátjavítási munkálatok során megtalálták két kivégzett 48-as honvédtábornok, Aulich Lajos és Pöltenberg Ernő csontvázát. Ezen a helyen tovább kutatva szerdán újabb csontváz került napvilágra és annak méreteiből kétségtelül

megállapították, hogy az aradi 13 vértanu közül egy harmadik, Nagy Sándor tábornok földi maradványait találták meg. Mint Pöltenberg sírjában, Nagy Sándor csontmaradványai között is megtalálták a bitófa rozsdamart kampóját.

A Lindbergh-gyermek elrablásával egy tanítónőt gyanúsítanak

London, május 19. A Lindbergh-gyermek elrablása ügyében most Merik-föld tanítónő után nyomoz a rendőrség. Gyanusnak találják, hogy a tanítónő nemrég lakbérét 20—10 és 5 dolláros bankjegyekben fizette ki. Ugyan-

ilyen bankjegyet adott át ugyanis Lindbergh az állítólagos gyermekrablóknak. A rendőrfőnök kijelentette, hogy a vizsgálat megállapításai szerint Curtis, nek sohasem sikerült a rablókkal közvetlenül érintkezésbe lépni.

Egy magyar csodafutó tünt fel

41 kilométert 2 óra 11 perc alatt tett meg. —

Budapest, május 19. A Magyar Atlétikai Szövetség elnökségét igen érdekes eset foglalkoztatja. Szerdán a szövetség helyiségében Kovács Géza ny. huszárezredes, a MOVE elnöke megjelent és elmondotta, hogy az egyesületnek egyik tagja Lukács János közművesegéd

41 kilométer és 600 méteres távot 2 óra 11.13 másodperces idő alatt tette meg.

Magával hozta Lukács Sándort is, aki kistermetű fiatalember s akinek teljesítménye, hacsak megközelítőleg is pontos, világraszóló szenzáció lesz.

Eredménye messze felülmúlva a világ legjobb futóinak ismert teljesítményeit.

Két hét múlva 25 kilométeren vizsgálják meg a teljesítményt a MAC szakemberei.

A PÉNZÜGYMINISZTER KIVIHETETLENNEK TARTJA AZ ADÓSSÁGOK DEVALORIZÁCIÓJÁT.

Budapest, május 19. Debrecen város törvényhatósági bizottsága tudvalevően határozatot hozott az adósságok devalORIZÁCIÓJA mellett.

Mikor Korányi pénzügyminiszter a felsőház folyosóján értesült tegnap délelőtt a debreceni határozatról, a következőket jelentette ki:

— Az adósságok devalORIZÁCIÓJA teljességgel megvalósíthatatlan kivánság. Bebizonyult ez mindenütt,



Péntek, május 20.

9.15: A Szervánszky szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házkvintettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.10: »Napi jeremiádák.« Buda László előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Gramofonhangverseny. — 6.00: Gyorsíró tanfolyam. (Szlabey Géza.) — 6.30: Rácz Zsiga és cigányzenekarának hangversenye. — 7.30: »A tanár és a szülők együttes nevelő munkája.« Korpás Ferenc előadása. — 8.00: A rádió külügyi negyedórása. — 8.15: »A fuvóshangszerek ismertetése.« IV. rész. Turry Pergrin előadása. »A fagott.« — Majd: A m. kir. Operaház tagjainál alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Novák Rezső. — Utána kb. 10.00: Időjelzés, hírek. — Majd: A Broadway-Boy jazzzenekar hangversenye. — Budapest II. 8.15-től éjfélig: Azonos Budapest I. műsorával.

Izgalmas vita és szavazás a kollégiumi könyvtár átadásáról az egyházkerületi közgyűlésen

Végleges döntés nem történt, a legközelebbi közgyűlés elé viszik az ügyet

A tiszántúli református egyházkerület tegnap folytatta tavaszi közgyűlését. Délelőtt a kollégiumi könyvtár átadásának ügye került napirendre.

Dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár terjesztette elő az igazgatótanács javaslatát s azt megelőzőleg a könyvtár átadási feltételeit ismertette. Átadásról szó sincs, csak kezelésbe adásról, a Kollégium és egyházkerület teljes tulajdonjogának fenntartása mellett. A mai tisztviselők tovább is a könyvtárban maradnak, azt külön kezelik, külön helyiségekben és külön katalogussal. Az igazgatótanács egy szöveggel hozott javaslata a kezelésbe átadás mellett foglalt állást. A kisebbség az ügy napirendről való levételét ajánlotta.

Harsányi Pál esperes kifogásolta, hogy az öt nappal előbb érkezett miniszteri értesítés felett az igazgatótanács félórás vitával döntött ez óriási horderejű kérdésben. Szerinte óriási történelmi felelősség terheli a közgyűlést az ösökkkel és atyákkal szemben, akik nagy viharok között óvták meg a könyvtárt. Ne állítsák oda mumusként a 81.000 pengős lehető állami követelést a teológiai tanárok fizetésmegeiről címen. Amikor a könyvtár nagy vasajaja megnyílik és az állam emberei elkezdik a könyvek kihordását, még az egyetemi tanárok szíve is össze fog szorulni és még az egyházkerületi elnökség is sirva nézné ezt az aktust.

Tóth Lajos dr.: Ez lehet.

Harsányi: A Kollégium szívet fogják elszállítani! Indítványozom, méltóságos az Isten és ember előtti történelmi felelősség tudatában kimondani, hogy ezt a mérhetetlen fontosságú ügyet egyáltalán nem tartja alkalmasnak arra, hogy határozatot hozzunk, ezért az egész ügyet leveszik napirendről. (Nagy raj, taps.)

Gönczy Béla abból a szempontból vizsgálja meg a kérdést, hogy anyagi okokból nem szükséges a könyvtárat átadni. Elég a könyvtár fenntartási költségeire a reformátusok egyfilléres fejenkénti hozzájárulása.

Görömbey Péter a könyvtár átadása mellett szól. A könyvtár átadása nem érzelmi, hanem tudomány kérdése. Nem tudnak új könyveket beszerezni. A könyvtár nincs eléggé nyitva, most nem elég hozzáférhető, közelített most nem szolgál, nem fejlődik, hanem visszafordul. A javaslat teljes biztosítékot nyújt, ezért azt elfogadja. (Taps.)

Dr. Tóth Lajos: A kérdést csak a magyar kálvinista egyház érdeke szempontjából lehet és szabad elbírálni. A könyvtár az egyház diésőségére, nagyobb használhatóság biztosítása kell, hogy szolgáljon. Érzelmi alapon a kérdés meg nem oldható. Merik vállalni az urak a felelősséget a negatív határozat nyomán járó következményekért? Dacára annak, hogy a könyvtárat itt nem tudják nyitva tartani, mégse adjuk át? Ha zárva tartjuk a könyvtárat, könnyen veszendőbe mehet az áldozat, melyet érte elődeink hoztak. A könyvtár a miénk marad, csak a kezelésre adjuk át. Túlzott beállítás azt mondani, hogy a könyvtár elveszett. Azzal a pótlással fogadja el a javaslatot, hogy két éven belül a kollégiumi

könyvtár az egyetemi helyiségbe, az egyetemi kezelésbe átvendő. (Taps.)

Dr. Nagy Antal a könyvtár átadása ellen szólal fel.

Dr. Révész Imre: A tárgyi érvek ki vannak merítve, az érzelmi érvek kimeríthetetlenek. A nemleges határozattal a tudományos kérdés megoldást nem nyer. Lehetetlen július 1-én a könyvtárat bezárni. Lehetetlen kimondani, hogy oda ugyan nem adjuk, de az itt való használatát sem tesszük lehetővé. Ha nemlegesen döntenek, nem tudna tisztelettel meghajolni a határozat előtt, ha még a mostani közgyűlés nem dönt a felett ise, hogy a könyvtár használatát itt e falak között legelőbb a mostani mértékben, de óhajlandó volna, hogy a mainál nagyobb mértékben biztosítsák. (Taps.) A könyvtár csak addig érték, míg használják, a könyvtárat nem erektjének szánták! (Taps.)

Dr. Juhász Nagy Sándor: A könyvtárat nyitva kell tartani. Nem hiszi, hogy az állam addig, míg a könyvtár nincs a kezében, egyetlen fillért is adna a kezelésére. Csak arról van szó, hogy ma döntenek-e, vagy később, nem pedig magáról az átadásról. A könyvtár talán 1-2 évig nem fejlődhet, ha nem adjuk át, de hatalmas múlt és határtalan jövő áll előttünk, nem dönthetünk most ebben a súlyos gazdasági helyzetben. A jövő fejlődése a Kollégiumra vonatkozólag az, hogy ebből a Kollégiumból nekünk nem kifelé kell tendálni, hanem ebbe a Kollégiumba vissza kell húzódnunk. Ez a Kollégium fellegvára kell, hogy legyen és lesz néhány év múlva fellegvára lesz a magyar református egyháznak, a magyar kálvinizmusnak. (Zajos taps.)

Dr. Csikesz Sándor: Az ügy nincs eléggé előkészítve. Különböző tájékoztatást kellett volna beszereznie a bizottságnak más egyházi könyvtárnak az egyetemi könyvtárba való összeolvadásáról. Más teológiaiának is van fizetni valója. Vannak a könyvtár falain belül nem könyvek, de a ref. egyház történelmi értékei, ezeket is átadjuk?

Dr. Tóth Lajos: Mindent átadunk! Mert itt nincs helye.

Csikesz Sándor: Az ügy nincs kellően előkészítve, ezért ma nem szabad döntenie. A kolozsvári egyetem sem adja vissza az oda letétbe helyezett könyvtárat. A kollégiumi könyvtár tüzbiztos helyen van, éppen 1802-ben a tűzvészből mentették ide a könyvtárat. Ha elviszik a könyvtárat a Kollégiumból, a lélek és az élet kerül el belőle. A könyvtár az egész magyar ref. közönségé, nincs joga az egyházkerületnek a könyvtár felett így döntenie.

Javasolja, utasítsák a kiküldött bizottságot, hogy a legközelebbi közgyűlésre készítsék elő az ügyet, addig is az egyházak 8 filléres kerületi hozzájárulásából 2 fillért fordítsanak a könyvtár fenntartására, vegyék számba, mely anyagot ne adjanak át.

Dr. Vásáry István polgármester: Kifogásolja Csikesz felszólalásának hangját s ellenvéleményen levőknek mintegy gyanúsítását és vád alá helyezését, mintha a kiküldött bizottság nem tett volna eleget a megbízatásának, melyet a kerületől kapott.

Amíg nincs hajlandóság a közgyűlésben a könyvtár átadására, addig a bizottság nem ülhet le a miniszterrel a törvénytervezet tárgyalására. Ne felejtsek el, hogy itt már több tárgyalás történt. Méltóztatnak hivatkozni a történelmi felelősségre és tradícióra. Én

bennem is van olyan erős a tradíció, feleltem sem röpöpt el nyomtalanul az a 12 esztendő, amelyet a Kollégiumban töltöttem. Emlékeztet a Déri-muzeum megalapítására, amikor a város letétbe kért bizonyos dolgokat és megtagadták és olyan súlyos határozatot hoztak, hogy pénzért hajlandók bizonyos dolgokat átadni. Nem méltóztatnak érezni a felelősséget, hogy a hagyományozók azért hagyták ránk értékeiket, hogy azokat használjuk, ne pedig elzárjuk és olyan szegénytelen állapotban tartjuk, hogy messze földről jönnek ide látogatók és kénytelenek visszamenni anélkül, hogy egy pillantást tudtak volna vetni a könyvtárba. Nincs a kultuszminiszternek annyi pénze, amelyért én tölem megkaphatná a könyvtár anyagát, de ha a nemzeti művelődésnek teszék szolgálatot, ha az évszázados tradíciók érvényesítéséről van szó, akkor lehet velem beszélni róla.

A zárzó jogán dr. Sz. Kun Béla ismétellen visszautasítja Csikesznek a vá-

Az egyházkerületi közgyűlés köszönetét és bizalmat szavazott Debrecen városának és Vásáry polgármesternek

Baltazár püspök enunciaciója

Dr. Baltazár Dezső püspök az egyházkerületi elnöksége nevében a délutáni közgyűlésen a következő enunciaciót tette:

Délelőtt Csikesz Sándor beszéde után jött vissza a terembe s csak akkor szerzett tudomást arról hogy dr. Vásáry polgármester úgy a saját személyében, mint főként Debrecen városát érezte megbántva.

— Az elnökség nevében a következőket kell kijelentem:

— Ha bármely sértés történt legyen, akár dr. Vásáry István polgármester személyében, akár a várossal szemben, az egyházkerület ezzel a sértéssel nem azonosítja magát (zúgó taps, helyeslés), sőt ellenkezőleg, úgy Vásáry személye iránt — mivel ő nagy érdemeket szerzett nemcsak a polgármesteri állásában a Kollégiummal és az egyházkerülettel szemben —, hanem az egyházkerületi szolgálatban is, mint kerületi főjegyző és tanácsbíró, valamint Debrecen városával szemben is elismerve a városnak nagy történelmi érdemeit, adakozási készségét, ezennel kijelentjük a legbensőbb bizalmunkat mindkét ténnyező iránt és kérjük őket, hogy a múltban tapasztalt jószágukat a jövőben is tartásák fenn. (Viharos taps, helyeslés.)

Dr. Juhász Nagy Sándor: Azt hiszem, mindnyájan egyhangúlag fogadjuk el ezt a megállapítást és azt hiszem, Csikesz Sándor is csak elragadtatta magát, vagy a dolgok nem ismerete folytán tette kijelentéseit.

— Ugy a polgármester úr, mint a város és az egész törvényhatósági közgyűlés a mi Kollégiumunkat megkülönböztetett szeretettel és jóakarattal kezeli. Valósággal a sajátjának tartja Debrecen város a Kollégiumot és a vá-

ros elleni támadását, amely teljesen méltatlan azzal a várossal szemben, amely minden téren leszállította a költészetét, de a Kollégiumét 100 százalékban meghagyta. (Viharos taps.) Kijelenti, hogy nem pénzügyi okból, hanem a könyvtár használhatósága céljából adnak közös kezelésbe a könyvtárat. Szó sincs arról, hogy mindenképp átvegyék az egészet.

Csikesz Sándor és Harsányi Pál felszólalása után következett a népszerűtlen izgalmas szavazás. Hosszú percek kezesztül egyenlő arányban állottak a szavazatok az átadás mellett és ellen, vagy csak egy-két szókülönbség volt. Végül is csak hat szókülönbséggel győztek azok, akik a könyvtár ügyében most ezen a közgyűlésen nem akartak dönteni, hanem a legközelebbi közgyűlés elé kívánták hozni az ügyet.

Elfogadták Csikesznek azt a javaslatát is, hogy a könyvtár fenntartására a nyolcfilléres fejenkénti egyházkerületi hozzájárulásból 2 fillért a könyvtár fenntartására fordítsanak addig is, míg sorsa végleg eldőlt. Kiküldenek egy albizottságot, hogy foglalja végleges jegyzékbe a nagy könyvtár anyagából a muzeális részt, a kéziratok anyagot, a magyar ref. egyházi szempontból történelmi becsű anyagot, a lelkészképző, a tanárképző intézet, a főgimnázium, a tanítóképző és a polgári iskola céljaira kiválogatott anyagot és terjessze azt a közgyűlés elé.

A könyvtár ügyében tehát a legközelebbi egyházkerületi közgyűlés dönt.

rosi közgyűlésen ez a szellem és hangulat volt mindíg a Kollégium ügyeinek intézésével és a segítők megszavazásával kapcsolatban, amióta Vásáry úr a polgármesteri székben.

Tóth Lajos: Magoss György idejében is így volt!

Juhász Nagy Sándor: Sohasem történt meg hogy a Kollégiumnak bármiféle járandóságát megvonták volna.

— Egyhangú lelkesedéssel szavaztuk meg ezt a köszönetet és bizalmat, amelyet a püspök úr indítványozott.

A közgyűlés a püspök által tett bizalmi javaslatot egyhangúlag, meleg ovációval elfogadta.

A debreceni revíziós gyűlés programja

Az utóbbi évek legfontosabb külpolitikai kezdeményezésével, a dunai államok helyzetének rendezésére vonatkozó Tardieu-tervvel, annak jelentőségéhez mérten foglalkozni fog az egész magyar közvélemény. Ország-szerte nagygyűléseket rendez minden községben és városban a Társadalmi Egyesületek Szövetsége és a Revíziós Liga és ezekkel egyidőben vasárnap, május 22-én lesz a debreceni demonstráció is.

A debreceni nagygyűlés vasárnap délelőtt 11 órakor veszi kezdetét a vármegyeháza dísztermében a következő programmal:

1. A Nemzeti Híszekgyet éneklés a Városi Dalegylet. 2. Megnyitó szavakat mond dr. Ruffly-Varga Kálmán felsőházi tag, a TESZ. debreceni elnöke. 3. Beszédet tart Debrecen hazafias közönsége állásponjtjának tolmácsolására Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök. 4. Beszél dr. Benkő Géza vármegyei tiszti főjegyző, a Revíziós Liga vármegyei tagozatának üv. elnöke. 5.

**Nagy halesztély
a Koronavendéglő
ujjonnan megnyílt
kerthelyiségében
minden pénteken este.
Tízelt és balafoni halakból.**

Takaréktűzhelyek

minden kivételben, új 40 pengőtől, asztali használt 10 pengőtől, kapható, javítását vállalom NAGY ISTVÁN lakatos, Széchenyi u. 6.

Határozati javaslatot felolvassa dr. Tóth László. 6. Záróbeszédet mond dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Revíziós Liga debreceni elnöke. 7. Himnusz. Énekli a Városi Dalegylet és a közönség.

A belépés a nagygyűlésre természetesen díjtalan. A rendezőség ezúton is tisztelettel meghív minden hazafias debreceni magyar embert, hogy a város állásfoglalása minél impozánsabb keretek között történjen meg. Ugyancsak tisztelettel kéri az egyesületek vezetőségeit is a rendezőség, hogy a nagygyűlésen lehetőleg zászlóik alatt minél nagyobb számban képviseltesék magukat.



MA

pénteken és folytatólag szombaton és vasárnap este nyolc órakor

Rökk Marika

Budapest legújabb és egyszeriben a legelső közlő emelkedett szubret primadonnája

»Csókölj meg édes«, magyar hangosfilm új csillaga és

Fodor Arthur

a Fővárosi Operett Színház művészeinek vendégfelléptével Rendes helyárak!

Bemutató! Itt először! Operett újdonság!

A csókprofesszor

A rendkívüli érdeklődésre tekintettel siessen jegyét biztosítani.

Szombaton délután 3 órakor: a legelőcsöb zónahelyárral TAMAS BENŐ vendégfelléptével

Farkas Imre legmulatságosabb operettje

Tul a Nagykrivánon

Vasárnap délután 3 órakor Kardoss Géza felléptével

Tűzmadár

A Színészegyesület tanácsa jogosította Sziklay Jenőt a színgazgatóságra

A Színészegyesület tanácsa Budapesten a tegnapi ülésén foglalkozott Sziklay Jenőnek, a debreceni Csokonai Színház kiváló rendezőjének színgazgatói jogosításával s azt tekintettel Sziklay Jenő nagy színészi érdemeire meg is adta, Sopron—Székesfehérvár állomással s esetleg ehhez kapcsolódna Pécs is. Sziklay Jenő Sopronba már meg is hívták. Sziklay Jenő stílusos művészi rendezései Debrecenben is a legtejjesebb elismerést váltották ki s e sikere bizonyára őszinte örömet fog kelteni.

MOZIK MŰSORA:	
Ma pénteken, május 20-án	
URANIA 5-1/2-1/2-10	X. 27. a titokzatos asszony Főszereplők: Marlene Dietrich, Viktor Mc. Lenglen.
VIGSZÍNHÁZ 5, 7, 9 óra	A táncos huszár zenés vígjáték Grell Theimer, Verebes Ernő és Oszkár Karlweiss főszereplésével.
APOLLO	SZÜNÉT

A kollégiumi polgári iskolát az egyházkerület tovább nem tartja fenn, hanem csak helyiséget ad részére

A Kollégium nehéz anyagi helyzete. — Nagy leépítéseket javasoltak a közgyűlésen. — Kun Béla szerint az ifjúságot úgy kell nevelni, hogy ingyen szolgálják a Kollégiumot és az egyházat. Varga Zsigmond könyvtárigazgató lemondott, de a közgyűlés maradásra kérte.

Az egyházkerületi közgyűlés második napján, délután több kisebb ügy elintézése után tudomásul vették

a Baltazár amerikai-alap számadását.

Kitűnt, hogy a jövő évre 15 ezer pengő jövedelmet oszthatnak fel az alap kamataiból. Segélyezésre 10 ezer pengőt használnak fel.

Elfogadták a Kollégiumra vonatkozó ügyeknél Juhász Nagy Sándornak azt az indítványát, — hogy a kisebb jelentőségű ügyeket ne hozzák a kerület elé, hogy ne töltsek ezekkel az időt.

A Kollégium 1931. évi zárószámadását Birta István terjesztette elő. A hiány 59.300 pengő. Ez az összeg nagyobbbrészt a bértartozások be nem fizetéséből származik. A zárószámadást tudomásul vették.

A KOLLEGIUM FELSZABADULÁSA.

Tárgyalta a közgyűlés az egyetem kiköltözésével felszabaduló helyiségek ügyét. Kimondották, hogy úgy kell felhasználni a helyi ségeket, hogy minél több terem maradjon internátusi célokra a beosztás kidolgozására bizottságot küldenek ki.

A POLGÁRI ISKOLÁK ÜGYE.

A kultuszminiszter közölte, — hogy kívánatosnak tartaná, ha a közgyűlés a társulati polgári iskola 5 ref. tanára átvételéről véglegesen határozná.

A közgyűlés ezt az ügyet a költségvetés tárgyalása során vitatta meg. Az 1933. évi költségvetés 60.552 pengő hiányt mutat.

A múlt évben 58 ezer pengő volt a hiány, azóta sok csökkentés történt a kiadásokban, ennek ellenére a hiány emelkedett.

A Kollégium nehéz anyagi helyzetére tekintettel, az igazgatótanács javasolja, hogy mondja ki a kerületi közgyűlés, hogy

a kollégiumi polgári iskolát tovább nem tartja fenn,

hanem a várossal —, mint köteles iskolafenntartó testülettel, tárgyalást kezd és a polgári iskola részére csak a szükséges helyiségeket adja rendelkezésre, a dologi kiadások megtérítése ellenében. A kollégiumi polgári iskolai tanárok nak felmondanak.

Kikülbönböző kiadási csökkentésekkel 60.495 pengő hiányt lehet kiküszöbölni.

Gönczy Béla javaslatot tett a tanárképző teljes megszüntetésére és az intézet igazgatói tiszteletdíjának megszüntetésére.

Sz. Kun Béla kijelentette, hogy a mai tisztviselőkkel szemben fennálló kötelezettségeket nem lehet egyoldalúan csökkenteni, vagy megszüntetni.

— Az ifjúságot úgy kell nevelnünk, — mondotta — hogy ingyen szolgálják az egyházat és Kollégiumot. Feltétlenül vissza kell térnünk a régi puritán rendszerre. (Helyeslés, taps).

Azt javasolja, hogy a könyvtárigazgatói tisztség ellátását ne díjazzák. Elég volna egy kezelő

tiszt, megfelelő konviktsi jötmények fejében alkalmazott bölcsészethallgatókkal. A megtagadott összeget a könyvtár fenntartására fordítanak.

Vitéz Bessenyei Lajos dr igazgató azt javasolja, hogy Salánky könyvtári tisztet ne helyezték át a gimnáziumba helyettes-tanárnak, mert ez ránézve is hátrányos, hanem öt hagyják a könyvtárban. A gimnázium kilencszáz növendékének fele vidéki, tehát nemcsak a város, hanem a kerület érdeke is az intézet fennállása. A tanárképző intézet fontos és értékes működést fejt ki.

Görömbej Péter a jobb jövő reményében elfogadja a költségvetést.

Csikész Sándor nagy elismeréssel szól dr Varga Zsigmond könyvtár igazgató mintegy évtizedes munkájának nagy értékéről. Azt ajánlja, hogy a végzett teológus ifjak közül állítsanak be ifjakat a könyvtárba, internátusi jötmények ellenében.

Karai Sándor a könyvtár szakaszerü kezelésének ügyében való döntést bízzák az elnökségre.

Vraga Pál után Révész Imre, Varga Zsigmond könyvtárigazgató példátlan nagy érdemeit tárta fel. Hasonló értelemben szólalt fel Sz. Kun Béla is. Kolozsváry Kiss László kijelenti, — hogy a könyvtárigazgató tiszteletdíját törölni javasolták ugyan, de arra senki sem gondolt, hogy más legyen az igazgató, mint Varga Zsigmond.

A közgyűlés a költségvetést elfogadta és az elnökséget bízza meg a könyvtár igazgatása s szakaszerü ügyének elintézésével.

Az egyházkerület költségvetésének végeredménye: — fedezet 322.757 pengő, szükséglet 329.493 pengő.

A Kollégium szükséglete 651.651 pengő, fedezete: 602.292 pengő, a hiány: 69.128 pengő.

VARGA ZSIGMONDOT MARADÁSRA KÉRIK.

Tárgyalta a közgyűlés dr Varga Zsigmond könyvtárigazgató lemondási kérését.

A püspök kijelentette, hogy évek óta ismeri Varga megbecsülhetetlenül értékes munkáját, további működését a könyvtárban egyenesen nélkülözhetetlennek tartja.

Eppen ezért javasolja, hogy a közgyűlés kérje fel Varga Zsigmondot a könyvtárigazgatói tisztség további ellátására.

A közgyűlés egyhangulag így határozott.

A BETHLEN GÁBOR-TÖRZS ÖNÁLLÓ BAJTÁRSI EGYESÜLETTE ALAKULHAT, DE CSELEKEDETEIT AZ ISTEN- ÉS EMBERSZERETET IRÁNYÍTSA.

Tárgyalták a teológus ifjuság kérelmét, hogy a Bethlen Gábor törzsönálló bajtársi egyesülettel alakulhasson.

A közgyűlés kimondta, hogy áthatva attól a féltő és aggodó szeretettől, mellyel a teológus ifjuság külső és belső életének fejlődését eddig is szakadatlanul kísérte, elvárja, hogy az

evangéliumi alapról soha le nem térve, az egyesületi élet minden megnyílvánulásában egyedül a Bibliát, annak főprincipiümát, az Isten- és ember-szeretetet fogja ellsmerni cselekedetei egyetlen és kizárólagos irányítójának. Komoly, magasztos hivatásának érzete külső magatartásában is kifejezésre fog jutni.

A közgyűlés ilyen feltétel mellett megadta a kért engedélyt.

Számos kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés 9 órakor a püspök imájával és közénekkel ért véget.

Molykár ellen téli ruhák gondozását felcélóssággal vállalom
ADLER SZÜCS
Batthyányi-utca 2. Telefon 17-08.

JÁNOSY GYULA DR.
ELŐADÁSA
AZ EGYETEMI HALLGATÓK FALUSZEMINARIUMÁBAN.

A debreceni egyetemi hallgatók között megindult szociális munka során csütörtökön este Jánossy Gyula dr. egyetemi tanársegéd, a kiváló szociográfus tartott előadást a falu egészségügyi problémáiról. Rámutatott a falusi élet képzelt egészségés levegője és a valódi statisztikai adatok szomorú tényei közt levő ellentétre. Legnagyobb baj, ahol az ifjúságnak missziót kell végezni, hogy a falusi és tanyai embereknek nincs egészségügyi igényük és nem is gondolnak a betegségek megelőzésére. Itt jellemzően mutatott rá, hogy mi a különbség a valódi nemzetmentő munka és a feledtlen demagógia között. Ismertette a magyarság vitalitási indexét, majd az eugenetika szemzőgéből mutatott rá a magyar falu és tanya nagy jelentőségére. Azután részletesen foglalkozott a tanyák és kisebb községek érdekében rendszeresítendő vándorintézményekkel a körorvosi tevékenység átszervezésével, az egészség-tanítás és társadalmi nevelő munka kérdésével s különösen kiemelte a rendszeres és díjazott preventív orvosi tevékenység jelentőségét, amelyet díjazni is kell a siker érdekében.

A rendkívüli hatást tett és a válságba jutott magyar élet gyökérkérdéseire eszméletelő előadás második részét május 26-án, csütörtökön este fél 8 órakor tartja meg Jánossy Gyula dr., a faluszeminárium keretében.

AZ OMIKE KÖZGYŰLÉSE.

Az OMIKE debreceni fiókja vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését, az izr. hitközség dísztermében. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Az igazgatótanács jelentése az 1931. évi működéséről. 2. Az 1931. évi zárószámadás előterjesztése. 3. A számvizsgálóbizottság jelentése és a felmentés felletti határozathozatal. 4. Az 1932. évi költségvetés előterjesztése. 5. Két tagsági hely betöltése az igazgatótanácsban. Ha ez a közgyűlés határozatképtelen volna, akkor folyó hó 29-én, vagyis a következő vasárnapon d. e. 11 órakor a fent jelzett helyen ugyane tárgyban a megjelent tagok számára való tekintet

URÁNIA TELEFON 32—51.

MA:

1. Hangos híradó. 2. Féltre bajusz. Hangos burleszk. 3. A világ tükre. Paramount panoráma. 4. Bimbó, mint detektív. 5. Világattrakció!

X. 27. A titokzatos asszony. Izzalmas, lenyűgöző, kémkedési történet. — Főszereplő: Marlene Dietrich.

Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor, hétfőn délután 3 órakor teljes külön előadásban: **Hadsereg sportfilm.**

..... mégis a Faipar butora a legjobb. Bent a Rákosi Jenő utcán, volt Király-u

A debreceni egységspárt köréből

A 24. körzet értekezlete.

Folyó hó 18-án, szerdán este tartotta a Debreceni Egységspárt 24-ik körzete dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos elnökle mellett ülését. Az elnök méltatta a kormányt a mai súlyos válságból való kivételre irányuló tevékenységét és azt a népszerűtlen és hálátlan szerepet, amelyre a kormány vállalkozott. Örömmel közölte, hogy a kormány debreceni exponenséül a főispáni székbe báró Vay Lászlót ültette, aki rövid működésével már közszerepetet ébresztett maga iránt és akinek a személye garancia arra, hogy Debrecenben az összpolgárság összefogó munkára köt szövetséget arra, a nemes célra, hogy ezt a várost a világválság minél kisebb hátránnyal sujtja. Majd megalakult a körzet vezetősége. Egyhangú választással elnök lett dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos és megválasztották a 40 tagú körzeti bizottságot. Az értekezlet a főispán és a polgármester értetésével ért véget.

A tanácsadó és népvédelmi bizottság ülése.

A „Debreceni Egységspárt” tanácsadó és népvédelmi bizottsága tegnapi napon dr. tunyogi Szücs Géza elnöklése mellett ülést tartott, amely alkalommal helyettes elnöknek dr. Gergely Jenő és dr. Simon Imre titkár helyetteséül dr. Ferencsik Sándor választották meg. A bizottság elhatározta, hogy a párthoz forduló párttagok panaszainak meghallgatása végett panaszfelvételi napokat fog tartani a szükséghez képest hetenkint többször, addig is míg a szükség több panasznapot nem kíván, panaszfelvételi napul szerda délután 5-6 és vasárnap délelőtt 10-12-ig jelöltetik ki, amikor a bizottság inspekciós tagjai a párttagok panaszait felveszik és azt amennyiben elintézhető, saját hatáskörükben elintézik, ellen esetben pedig a vasárnap délelőtti ülésező bizottság elé terjesztik elintézés végett.

Öngyilkos lett egy gyógyszerészkisasszony Berettyóújfaluban

Nagy megdöbbenést keltett Berettyó újfaluban, hogy Erős Ilona 19 éves gyógyszerészgyakornok május 18-án öngyilkossági szándékból megmérgezte magát. A szimpatikus és művelt úrléány beszéltették a kórházba, de már nem tudták megmenteni az életnek. Erős Ilona a súlyos mérgezés következtében meghalt. A megindított nyomozás folyamán a fiatal úrléány állítólag egy családi összekocsnak miatt lett öngyilkos. A holttest eltemetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

Fényképfelvételek, fotocikkek

FOTO

Ferenc József-ut 16.

A miskolci kommunista összeesküvők a debreceni ítélőtábla előtt

A szervezet vezéreinek kihallgatása. — Ma délelőtt tovább folytatják a fellebbviteli tárgyalást.

Még a múlt évben történt, hogy a miskolci rendőrség egy több tagból álló kommunista szervezetet leplezett le. A szervezet tagjai jórésben miskolci fiatalemberekből állott, de volt közöttük egy nő is. A nyomozás folyamán őrizetbe vették a kommunista szervezkedés vezéréit, Altmann Miksa 27 éves szabómestert és a szervezet valamennyi tagját.

Az ügyészség az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására irányuló büntett, kormányzósértés vétsége, nyomtatvány útján elkövetett izgatás büntette, nyomtatvány útján elkövetett izgatás vétsége és fegyveres erő elleni izgatás vétsége, valamint sajtórendészeti vétség címén emelt vádat Altmann Miksa és társai ellen. A múlt év nyarán tárgyalta a monstre ügyet a debreceni törvényszék. Jeney tanácselnök többnapos tárgyalás után hirdette ki az ítéletet, mely szerint a törvényszék Altmann Miksát nyolc évi fegyházra, Mayer Tibor vádlottat hét évi fegyházra, Kaunitz Bélát négy évi fegyházra, Orosz Lajost két évi fegyházra, Róth Józsefet két évi és hathónapi fegyházra, Gergely Lajost egy évi és hathónapi börtönre, Orosz Pált nyolc hónapi börtönre, Rivnyák Istvánt tiz hónapi börtönre, Krabák Józsefet egy évi börtönre, Török Istvánt egy évi börtönre, ifj. Nagy Sándort nyolc hónapi börtönre, Klein Sándort két évi és hathónapi fegyházra, ifj. Marucskó J. t egy évi és három hónapi börtönre, Vincze Bélát nyolc hónapi börtönre, Rivnyák Albertet nyolc hónapi börtönre, Grünwald Lászlót két évi fegyházra, ifj. Hirkó Jánost öthónapi fegyházra, Pasiczki Lászlót öthónapi fegyházra, Horváth Józsefet öthónapi fegyházra, Papp Gáspárt öthónapi fegyházra, Miklós Jánost öthónapi fegyházra, Bella Sándort hathónapi fegyházra, Goldmann Erzsébetet négy hónapi fegyházra ítélte. A törvényszék egyben kötelezte a vádlottakat a bünygyi költségek megtérítésére is. A többi vádlottat a bíróság felmentette.

Az ítélet ellen a vád képviselője súlyosbításért, a védők és a vádlottak pedig enyhítésért a kir. ítélőtáblához fellebbeztek.

A debreceni ítélőtáblán csütörtökön reggel kezdődött meg a fellebbviteli tárgyalás. Az ülést dr. Nagy Kálmán táblai tanácselnök reggel 9 óra után nyitotta meg. A vádat dr. Vattay József főügyész képviselte, míg a védői tisztelet dr. Fényes Jenő, dr. Fényes Endre, továbbá dr. Hegedüs Lóránd ügyvédek látták el.

A csütörtöki fellebbviteli tárgyaláson már csak azok a vádlottak jelentek meg, akiknek a büntetése még nem emelkedett jogerőre. Ezek névszerint: Altmann Miksa, Mayer Tibor, Kaunitz Béla, Róth József, Klein Sándor, Friedmann László, Grünwald László, Knöpfler Ernő, Káhn Gyula, Kornreiner Ernő, Goldmann Erzsébet, Frank Miklós.

A tárgyalás megnyitása után dr. Fényes Jenő, Altmann Imre és Kronschreiner Jenő védője indítványozta, hogy az ügyet a tábla nyílt tárgyaláson tárgyalja. Dr. Vattay József főügyész ellenezte az védő indítványát és kérte, hogy a tárgyalást zárt ajtók mellett tárgyalják. Dr. Nagy Kálmán rövid tanácskozás után kihirdette a tábla végzését, mely szerint az ügyet nyílt tárgyaláson tárgyalják.

Az iratokat dr. Neuwirth György táblabíró ismertette, melyből teljes egészében bontakozott ki ennek a nagyszabású kommunista bűnpernek az

előzménye és a bűnper anyaga. A szervezetfeje Altmann Miksa volt, aki az iratok szerint Miskolcon 1930 év őszén és 1931 elején kommunista propagandát fejtett ki és a bolsevista eszméknek nagy táborot hódított. *Kommunista röpcédulákkal szórta tele éjjelenként a várost, az egyik környékbeli erdőben gyűléseket tartottak, ahol a 100% c. kommunista folyóirat cikkeiből olvastak fel.* Altmann és társai úgy adták elő az új tagoknak az ügyet, hogy ők Szovjetország meghívásából szervezik meg a mozgalmat s az oroszországi viszonyokat, mint paradicsomi állapotot esetelték. A szervezetet a *sejtszisztem alapján csinálták meg* s így senki sem tudta meg, hogy kinek mi a feladata. Altmannék a kőbányai munkásokat is be akarták szervezni, sőt a hadsereg körében is híveket akartak toborozni, de közben leleplezték a társaságot s így a rendőrség kezére kerültek. Előzőleg tüntetésekre hívták fel a munkásságot s *arra uszították, hogy a november 1-iki tüntetésen kövekkkel, homokszákkal és törrel felszerelve vonuljanak ki, a szákok tartalmát szórják a rendőrök szemébe és ha kell, a*

kést is használják.

Az iratok ismertetése közben kihallgatták Altmann Miksát és Mayer Tibort, akik annakidején a törvényszéken megtagadták a vallomástételt. Altmann Miksa kijelentette, hogy a törvényszéken tett azon vallomását, hogy azért ismerte be a rendőrségen a terhére rótt bűncselekményt, mert ottan megverték. A röpcéduláról azt vallja, hogy azokról semmit nem tud. Így azt sem tudja megmondani, hogyan kerültek a röpcédulák a szervezethez. Tagadja, hogy a vörös segélyekre öhozzá folytak volna be a tagsági díjak. Kijelenti, hogy vádlott társai azért vallottak ő ellene, mert azokat is megverték a rendőrségen. Mayer Tibor a vallomásában a következőket mondotta:

— A vád engem, mint kezdeményezőt állít be és magas szellemi képzettségű diktátornak mond. Ez nem fedi a valóságot, mert én egyszerű szabósegéd vagyok és nincs annyi intelligenciám, hogy egy ilyen komoly szervezetet vezessek. Én csak egyszerű tagja vagyok a szervezetnek. A szétosztott röpiratok az én kezemen is megfordultak, de azokat el nem olvastam és így a szövegre nézve felvilágosítást adni nem tudok.

A tárgyalást délután félhat órakor ismét félbeszakították s annak folytatását pénteken délelőtt kilenc órára tűzték ki.

Kitünően sikerült a Leányklub jótékonycélu előadása

Nagy József postafőtiszt ünneplése háromszázadik fellépte alkalmával. — Nagysikerű műkedvelői előadás.

Az Árpádházi Boldog Margit Leányklub csütörtökön este nagyszerű jótékonycélu előadást rendezett az Apolló mozgóban, melyet zsufozásig megtöltött az érdeklődő közönség. A Leányklub Boross László „Gyuri urfi” c. háromfelvonásos szellemes és mulatságos bohózatát adta elő parádés szereposztásban, rendkívül nívós előadásban. A szereplők mindegyike kitünően játszott, míg az előadást Kemény László, a Csokonai Színház művésze rendezte gondosan, ambícióval és hangulatosan.

Az előadás előtt a Máv. Egyetértés zenekara magyar nótákat adott elő teljes felkészültséggel és szívet gyönyörködtetően. Ezután szétnyílt a függöny és 12 magyar ruhás leány friss magyar táncot mutatott be nagy sikerrel. A táncosok a következők voltak: Berk Lili, Joób Mária, Lehoczky Ilona, Lehoczky Böske, Müller Imrus, Papp Valéria, Pál Teri, Szemes Ili, Tárnok Piri, Telkes Margit, Telkes Sári, Vecsey Piri.

A táncférséretet a nagyon tehetséges Molnár Vera művészi zongorajátéka és a cigányzenekar adta.

A nagy tetszéssel fogadott magyar tánc után kezdődött a „Gyuri urfi” c. bohózat előadása, mely helyzetkomikumával, mulatságos meséjével és alakjaival állandó derűtségben tartotta a nézőteret. Az alispán szerepében Batáry Imre élettel teljes, kifogástalan játékot nyújtott. Kösztnér Vilmos alakítása közvetlenségével és finom humorával váltott ki tetszést. Dr. Majzik László a címszerepben biztos vonalakkal, rendkívül invenciózus formálta meg a kemény, nyakas magyar férfit s volt hangja a meleg lra kifejezésére is. Nagy József a Kadarka szerepében ezuttal is magával ragadta a közönséget ellenállhatatlan komikumával, ötletességével és bravuros alakító tehetségével. Minden jelenete után felzuggott a nyíltszíni taps. Berényi Béla tempós megyehuszária leleményes hibátlan alakítása,

A női szereplők közül a kitünő Pálffy Ilonka óriási sikert aratott Linka szerepében. Izes humora, pompás karakirozó tehetsége és játékának eredetisége lelkes tapsokat váltott ki a nézőkből. Hasonlóan kitünő volt Kovács Teca, aki kedves közvetlenségével, temperamentumosan és végtelenül bájosan alakította Klárikát. Játéka tele volt szívet és színnel. Telkes Margit Galambosnéja minden elismerést megérdemel, de elsörangú játékot produkáltak az epizód szereplők is, akik közül Csernus János, Fróbert Adorján, Waxenecker János, Szemes Ili, Pál Teri és Pál Margit sikerült alakítását kell megdicsérnünk.

Az első felvonás végén Veress Ivánka, a leányklub agilis vezetője lelkes szavakkal üdvözölte Nagy József postafőtisztet, a kitünő műkedvelő komikust abból az alkalomból, hogy most lép fel a színpadon háromszázadikszor. A közönség és a leányklub nevében egy szép babékoszort nyújtott át az ünnepeltnek, akit a publikum lelkesen megtapsolt.

A közönség egyébként minden felvonás után, sőt felvonás közben is melegen ünnepelte a kitünő szereplőket, akik tehetségük legjavát adták. Az est folyamán többek részéről is felmerült az az óhaj, hogy a kitünő előadást meg kellene ismételni.

GRÁCI EGYETEMI HALLGATÓK DEBRECENBEN.

Ottomann, — gráci egyetemi tanár tizenkilenc egyetemi hallgatóval tegnap reggel Debrecenbe érkezett. A gráci egyetemi hallgatókat dr. Milleker egyetemi tanár kalauzolta. Délelőtti folyamán megtekintették a Hortobágyot, majd délután az egyetemet és a Déri Múzeumot. Öszinte elragadtatással szemlélték Debrecen nevezetességét. A külföldi hallgatók ma reggel utaztak el Nviregvházára.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 19-én:

A meleg időjárás megszakítás nélkül tovább tart. A tegnapi nap folyamán nyugatról behatolt hűvösebb levegő csak a tegnap esti órákban okozott átmeneti jellegű erősebb felhősödést és kisebb, mérhetetlen mennyiségű esapadékot. A hőmérséklet ma is igen magas nivóra emelkedett, legmagasabb értéke 28.2 fok Celsius volt.

A légnomás az éjjel emelkedett, ma a délutáni órákban keveset süllyedt. A tengerszintre redukált értéke reggel 765.6, este 764.6 mm volt. Esti hőmérséklet 24.2 fok Celsius.

Derült, száraz, igen meleg idő várható további hőemelkedéssel.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

— A Volt Iskolatársak Szövetségének folyó hó 11-én tartott irodalmi ünnepélyen felülírtettek: báró Vay László 8 P, dr. Dóczy Gedeonné 3 P, Böhm Ferencné 2 P, dr. Baltazar Dezső 1 P, Fehértői Dánielné 3 P, Tóth Árpádné 2 P, N. N. 50 fillér. A fenti összegeket ezton is köszönetét fejezi ki a szövetség vezetősége.

— A Kath. Népszövetség debreceni csoportja 20-án, vasárnap délután 11 órákor folytatja ismeretterjesztő előadássorozatát a vargaucsi fiúiskolában, melyen a tagokat, valamint az érdeklődő katolikus férfiakat és nőket szívesen látja a rendezőség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 7.04, szombat reggel 7.30, délután 5.30. — Szombat kezdete péntek délután 6.54, kimenetele szombat este 8.02.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uceai templomban. Pénteken este egyenyed nyolc órákor. Szombaton reggel hét, délelőtt tizenegy órákor, délután fél 6, este szombat kimenetele nyolc óra öt perckor. A Kápolnási uceai templomban szombaton reggel egyenyed nyolc órákor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hét óra negyven perckor. Vallásügyi ügyosztály.

— Zsuzska értesíti a tisztelt vendégeit, hogy a Komáromi szalonjában dolgozik.

— A szegedi ipari vásár. A helybeli ipartestület ezton hozza tagjai tudomására, hogy a szegedi ipartestület f. évi május hó 26. és június hó 6-ika között rendezi meg a IV. Szegedi Ipari Vásárt. Ez a vásár a vidéki kézműiparosság demonstrációja a decentralizáció és az élniakarás mellett, bizonyára a vidéki kézműipar haladásának, művészi felkészültségének. A vásárra a vidéki látogatók 33 százalékos utazási kedvezményt kapnak. A kedvezményes jegyek váltására szóló igazolványok a szegedi ipartestületnél kaphatók. Az igazolványok ára 2 pengő, amely összegben a vásárra szóló belépőjegy ára is bennfoglaltatik.

— Besurranó lopás. Ákos Károly százados feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki besurranó a lakásába és az udvari szobából 210 pengő értékű fehérneműket, különösen ágyszővegyeket ellopott. A ruhákban B. S., B. J., S. K. és A. A. monogramok voltak belehímezve. A rendőrség megindította a nyomozást.

Megállapították a csapókerthi halálos elgázolás áldozatának kilétét

Sóvágó Gyula címfestősegéd az illető, aki öngyilkosságot követett el. Négykézláb mászott a robogó mozdony elé. —

Beszámoltunk arról a véres esetről, amely tegnap este zajlott le a csapókerthi vasútvonal mentén. A »Debreczen«-ben közölt adatok alapján tegnap reggel vitéz Sóvágó Antalné, Simonffy uca 29. szám alatti lakos felismerte az áldozatban fiát, Sóvágó Gyula, 25 éves címfestősegédet, aki tegnap este vacsora után távozott el lakásukról, anélkül, hogy végzetes szándékát sejtteni lehetett volna. Sóvágó Gyula mostanában nem dolgozott, ami rendkívül elkésértette és emiatt sokat panaszkodott, hogy nincs munkája. Tegnap délelőtt egy ismerősét magával hívta a Csapókerthbe, hogy

nézzék meg azt a helyet, ahol Gerőcz két nappal ezelőtt öngyilkosságot követett el, majd

nem ugyanazon a helyen követte el most Sóvágó Gyula is az öngyilkosságot.

A rendőrség kihallgatta a mozdony vezetőjét, aki elmondotta, hogy a sötétben látott valami alakot a földön csuszni, de mivel nem mutatott álló alakot, nem gondolta, hogy ember közeledik. Valószínű, hogy Sóvágó elbotlott a sorompódórban és négykézláb mászott a közeledő mozdony felé, amely szinte fektében kapta el és ezért szenvedett oly súlyos, szörnyű sérüléseket. Állítólag az öngyilkos fiatalember udvarolt egy leánynak, de a munkanélkülisége miatt nem vehette el és emiatt szánta magát a halálra. Eltemetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

— Megalakult a Boldogkerthi Leánykör. A Boldogkerthben tegnap tartotta alakuló gyűlését a leánykör nagy érdeklődés mellett. Az alakuló ülésen megjelent az egyházzsér számos tekintélyes tagja, Kalas Ferenc vezető lelkész, Juhász József igazgató tanító, Czékány Béla igazgató, Csukás Lajos, Bányai Lajos, Kalmár Sándor, Dávid Nándorné, Szigeti Gáborné, Csizsar Jánosné, Somogyi Gyuláné. Az alakuló ülésen Kalas Ferenc lelkész imája vezette be, amely után az agilis Kovács Julia tanítónő ismertette az alakuló leánykör célját és rámutatott arra, hogy a mai nehéz viszonyok között minden nagy szükség van egy ily alakulásra, amelynek keretén belül magasztos feladat vár a tagokra. A megnyitó után Tóth Erzsébet a Homokkerthi Leánykör kiküldötte üdvözölte az alakuló testvéregyesületet. — Czékány Béla igazgató arra mutatott rá, hogy milyen szeretetteljes munkát fejtethet ki a leánykör, majd a választást ejtették meg, amely a következő: ügyvezető főtitkár: Kovács Julia; titkár: Székelyhidi Ilona; pénztáros: Csukás Magda; ellenőrök: Márton Magda és Boldizsár Margit; jegyző: Almássy Rózsai; h. jegyző: Csorba Irma; könyvtárosok: Kónya Erzsébet és Székelyhidi Jolán. Az alakulás régen érzett hiányt van pótolni és magasztos örömmel töltötte el az új kör tagjait, akik nagy ambícióval indulnak neki szeretetteljes munkájuknak.

x Rózsabokorban minden szerdán, szombaton és vasárnap záróra reggel 5 órákor.

— Felmentve lopás vádjától. Pető Miklós gazdasági cseléd Horváth Margittal együtt az egyik Debreczen határában levő tanyán szolgált. Gazdájuk feljelentette őket, hogy csirkéket lopnak. A tegnapi tárgyaláson a vádlottak tagadták az ellenük emelt vádat s kijelentették, hogy ők elszámolási viszonyban állanak gazdáikkal és eszükbe sem jutott, hogy a csirkéket ellopják. A bíróság megállapította az elszámolási viszonyt s a vádlottakat felmentette. Az ítélet jogerős.

— Elütött egy taxi egy kerékpárossal a Csapó uceán. Tegnap estefelé Kiss István sofőr taxijával elütötte a kerékpáron ülő Ficsor József lakatossegédet, aki lezuhant a kerékpárról és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők első segélynyújtás után beszállították a klinikára. A baleset ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Kerékpárjai

olesón javítja, minden alkatrészt raktáron tart, azonnal behelyez. NAGY ISTVÁN műszerész Széchenyi uca 6.

— Fejszével támadt a rendőrökre. A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa most tárgyalta Nácsa István csapókerthi napszámos bűnügyét, aki ellen az ügyészség hatósági közeg elleni erőszak címén emelt vádat. Nácsa a múlt év szeptemberében egy alkalommal ittasan ment haza és fejszével ragdva rátámadt a feleségére, aki a dühöngő ember elől kirohant az uccára és segítségért kiáltott. A segélykiáltásokra csakhamar előkerült két rendőr, Fehér Imre és társa, akik megakarták fékezni Nácsa Istvánt, de az őket is megfenyegette a fejszével. Végül mégis sikerült az ittas embert ártalmatlanná tenni Nácsa István a törvényszéki tárgyaláson ittasságával védekezett. A perbeszéd után hatósági közeg elleni erőszak vétségéért 15 napi fogházra ítélte a törvényszék Nácsa Istvánt.

x Selyemtenyészéssel, akik 40—100 pengőig akarnak keresni rövid 4 hét alatt, még a mai nap jelennek meg: Miklóse u. 23 szám alatt, ahol ingyen kapnak selyemhernyót és tenyésztési papírokat.

x »Száz kéz nyul egy leány után« c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban, József kir. herceg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóhivatalnál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

SZÉKELÉSI ZAVAROK,

bélgöres, puffadás, gyomorcsézdülés, izgalmi állapotok, szívidegesség, félelemérzés, bódultság és általános roszullét esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vízet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák. — A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Különös bonyodalmak egy mulatozás körül

Nem mindennapi ügyben indított nyomozást a rendőrség bűnügyi osztálya. Tegnap hajnalban az egyik őrszemes rendőrhöz odament Dobé János sofőr és Gajdos János halápi vendéglős, akik elmondották, hogy három ismeretlen fiatalember kibérelte Dobé autóját és már kissé kapatosan behajtottak a vendéglőbe, ahol tovább mulattak. Mikor azonban fizetésre került a sor, kiderült, hogy nincs pénzük és tudták kifizetni a Dobéknak járó 52 pengőt és Gajdosnak a 20 pengős számlát. A rendőr leigazoltatta az autóban ülő fiatalembereket, akik közül az egyik Hunyadi Csehák Ferenc, a debreceni rendőrség régi ismerőse, a másik kettő Surányi Lajos villanyszerelő és Valkó Ferenc kőművessegéd. A rendőr az egész társaságot előállította a rendőrségre, ahol Csehák azzal védekezett, hogy töle viszont a vendéglőben elloptak 52 pengőt és egy 80 pengő értékű ezüstórát. Azt azonban nem tudta semmivel sem igazolni, hogy ennyi pénz volt nála. Feljelentést viszont a tolvajok ellen nem tett. A rendőrség megindította a komplikált mulatság ügyében a nyomozást.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Szakál István kocsi, Jeány, Mária; Andirkó János fm., fiu, István; Molnár József kövezősegéd, leány, Katalin; Szenczi Ferenc máv. napszámos, Jeány, Margit; Csizsú László, tanító, leány Margda; Szanyi Mátyás máv. fűtő, leány, Julia; Gyarmati János napszámos, Jeány, Mária; Mező József fm., leány, Margit; Kecsmár István tanár, leány, Mária. — Négy törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Porkoláb József, ref., 58 éves, Derecske. Donovics Vilmosné Póresi Mária, r. kath., 60 éves, Piac u. 16. Kovács Edit, ref., 2 hónapos, Pesti u. 4. Balla Benjáminné Baja Anna, ref., 33 éves, Fülöpösdaróc. Ács Károlyné Tóth Róza, ref., 31 éves, Nyírbogát. Özv. Szilágyi Gáborné Faragó Sára, ref., 64 éves, Bellegelő. Özv. Maranyai Károlyné Stigmayer Pirokka, r. kath., 50 éves, Báránd. Hornyák József, r. kath., 48 éves, Wesselényi u. 107. Özv. Zombor Lajosné Fekésházy Berta, ref., 51 éves, Thaly Kálmán u. 12. Juhász Mihály, ref., 36 éves, Salétrom u. 1. Adamek László, ref., 11 hónapos, Gyöngyvirág u. 20.

Eljegyzések: Buza János—Szabó Zsuzsa; Birkás György—Kövendi Ilona; Tóth János—Boros Margit; Zeke András—Pap Erzsébet; Horváth István—Boldizsár Erzsébet; Haga Lajos—Rácz Mária; Szilágyi János—Vécséi Róza; Kiss Károly—Zelizi Erzsébet.

Nizza—Cannes

Juan-Les Pins-Montecarlo

8 heti tanulmányutam által

a női- és férfiruhák vegytisztítását és

testését a legököltebben készítem

Biró vegytisztító, Bika-udvar.

KÖSZVÉNY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. Rheumagel MAGYTUBUS 3'90P.

Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerár

Piac-és Szt-Anna-u.sarok Alapítási év: 1670

A Vitézi Énekkar tagjainak figyelmébe! Vitéz Sívágó Gyula tagársunk váratlanul elhunyt, minek folytán az énekkar ma este 9 órakor összépróbat tart. Az összes működő tagok szíves megjelenését kéri az elnökség.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzá-ván 20.000 pengőt nyert: 81657. — 4000 pengőt nyert: 14138. — 2000 pengőt nyert: 17755. — 1000 pengőt nyertek: 6740 17427 19142 21142. — 500 pengőt nyertek: 11377 15919 53303 63397. — 300 pengőt nyertek: 4347 16326 18195 38489 46845 52092 53214 59225 70862 75549. — 200 pengőt nyertek: 80 705 9209 10964 23102 30535 33680 41268 41809 44394 49327 52300 52413 55761 60044 62721 63314 65504 74521. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyereséget.

Közgazdaság

Terménytözsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 11.86—11.88, júniusra 11.91—11.92. Rozs májusra 13.90—14.00, júniusra 13.95—14.00. Tengeri májusra 16.20—16.28, júliusra 15.25—15.30.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 11.80—12.25, 78 kg-os 11.95—12.35, 79 kg-os 12.10—12.45, 80 kg-os 12.20—12.65. Felsőtiszai 77 kg-os 11.65—11.80, 78 kg-os 11.80—11.95, 79 kg-os 11.95—12.10, 80 kg-os 12.05—12.25. Rozs 13.80—14.00, tak. árpa I. 15.50—16.00, tak. árpa II. 15.00—15.25, sörrárpa 16.00—16.25, zab I. 18.75—19.75, zab II. 17.65—18.00, tiszai tengeri 16.50—16.60, korpá 12.25—12.40.

Csikágói zárlat.

Búza májusra 55 és egykedet (55 és hétnyolcad), júliusra 57 és egykedet (56 és hétnyolcad), szeptemberre 59 és egykedet (59 és egynyolcad).

Tengeri májusra 30 és háromnyolcad (30 és háromnyolcad), júliusra 32 és ötnyolcad (32 és egykedet), szeptemberre 34 és háromnyolcad (34 és ötnyolcad).

Zab májusra 22 és háromnyolcad (23 és egynyolcad), júliusra 22 és háromnyolcad (22 és háromnyolcad), szeptemberre 21 és hétnyolcad (22 és egykedet).

Rozs májusra 37 és egynyolcad (36 és háromnyolcad), júliusra 39 és egykedet (38 és háromnyolcad), szeptemberre 40 és egykedet (40 és egykedet).

Az irányzat tartott.

15676—1932. VI.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Az egyenruházott városi alkalmazottak részére szükséges nyári egyenruhák biztosítására, illetve a már beszerzett vászonanyagoknak egyenruhákka leendő feldolgozására versenytárgyalást hirdetek.

A szállítási feltételek és az ajánlati úrlapok a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál Debrecen, rendőrségi épület III. em. 92/b. sz. ajtó a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve önköltségi áron (egy pengő) megszerzethetők. Egyebekben a szállításra a 88500—1929. B. M. sz. közszállítási szabályrendelet rendelkezései az irányadók.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1932. évi június 6-án d. e. 11 óráig lehet a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (rendőrségi épület, III. em. 92/b szám) beadni.

Debrecen. 1932 május hó 14.

Polgármester.

SPORTHIREK

Egy hónapi szünet után vasárnap ismét honi pályára lép a Bocskai a Vasas elleni mérkőzésen

A debreceni sportközönség több mint egy hónapja nem látott idehaza professzionista bajnoki mérkőzést, sőt április 17-ike, a Bocskai—Ferencváros mérkőzés óta egyáltalán nem látta játszani csapatát.

Érthető tehát, hogy a debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja a Bocskai legközelebbi itthoni játékát, amely vasárnap lesz, a Vasas elleni bajnoki mérkőzésen. A mérkőzés érdekessége természetesen elsősorban az lesz, hogy milyen formában van jelenleg a Bocskai csapata és itt főképpen a fedezet-sorra kíváncsi a publikum, hiszen úgy a romániai, mint a csehszlovákiai túráról szóló tudósítások egybehangzón kiemelik, hogy a kettős túrán a kiemelkedő és elejétől végig legmegbízhatóbb csapatrészt a fedezetsor volt.

Ettől eltekintve is, a mérkőzés mindenképpen érdekesnek, sőt izgalmasnak ígérkezik, hiszen a Vasas mindazon igyekszik megszabadulni a kiesési zónából, a Bocskai elleni vasárnapi debreceni mérkőzés tehát rendkívüli jelentőségű számára. A Vasas annál inkább bizakodó, mert Rottler újra csapat-sorba áll s így a kitűnő védőjátékos-sal hátsó formációi jelentékenyen megerősödtek. A Bocskainak viszont a negyedik hely szempontjából fontos a vasárnapi mérkőzés, mert a III. ker. FC erősen a nyomában van s így minden pontra szüksége van ahhoz, hogy az immár tradíciós negyedik helyét az idén is biztosítsa. Látható tehát, hogy a vasárnapi mérkőzésen nem kis érdekek forognak kockán, hiszen a meccs a Vasas szempontjából egyenesen kiesési mérkőzés, azzal pedig a közönség teljesen tisztában van, hogy a kiesési mérkőzések milyen erős, izgalmas és kemény küzdelmet szoktak hozni.

A Diószegi úti pályán egyébként is érdekes program honyolódik le vasárnap, mert a Bocskai—Vasas mérkőzésnek két olyan amatőrmérkőzés az előjátéka, amely joggal számot tarthat a közönség érdeklődésére. Délután fél 2 órakor a DMTE—P. MÁV meccs zajlik le a bajnoki pontokért, utána pedig fél 4 órakor a DVSC és a DTE ütköznek meg az amatőrbajnoki küzdelmek során.

A Bocskai egyébként a héten a farszóló túrák után természetesen kímélte a játékosokat, csak könnyű kondíció-edzés volt. A játékosok már kipihenték a fátalmakat, sérült nincs és a csapat jó hangulatban, teljes bizalommal várja a vasárnapot, amikor egy hónap után ismét bajnoki mérkőzést játszik a debreceni közönség előtt.

A Debreceni Torna Egyesület céllovínek sikeres szereplése a Kabei MOVE országos lövészünnepélyén.

A céllovívet terén már eddig is nagy sikereket elért Kabei MOVE Sport

Egyesület pünkösöd másodnapján rendezte meg országos céllövőversenyét, melyre az ország különböző részéről több mint 150 versenyző érkezett. Jó eredmények jellemzik a kitűnően megrendezett pályafelavató versenyt, amelyen legsikeresebben a debreceni céllövők, elsősorban a DTE versenyzői szerepeltek. Az 50 m. céltáblára kiírt csapatverseny abszolút győztese a DTE ötös csapata (Szentmiklóssy János, Péterffy Jenő, Lőki Antal, Bodó Sándor és Csizmadia István) 834 ponttal, második a Debreceni Vasutas Sport Club 808 ponttal, harmadik a Kabei MOVE csapata 790 ponttal.

Az egyéni állóhelyzetű 100 m. versenyt Szentmiklóssy János DTE nyerte 5/50, második Nagy László DVSC 5/38, harmadik Batiz J. Kabei MOVE 5/37.

Az összetett 50 m. lövészben: 1. Batiz J. Kabei MOVE 20/181, 2. Lőki Antal DTE 20/177, 3. Bodó Sándor DTE 20/177, 4. Tóth József DVSC 20/176, 5. Szél Miklós Kenderesi PCE 20/175, 6. Szentmiklóssy János DTE 20/171.

Nagy tehetség a kabei Batiz, aki még sok dicsőséget szerez egyesületének. A verseny mintaszerező előkészítése a kitűnően működő rendezőség érdeme, kiemelendő Kósa MOVE intéző nagyszerező versenyrendezési készsége, akinek köszönhető a lebonyolítás minden kritikát kiálló síma menete.

Szezonnyitó atlétikai verseny a DTE-ben.

A Debreceni Torna Egyesület atlétikai szakosztálya pünkösöd első napján tartotta meg első idei házi versenyt, mely nagyszerező küzdelmekben bővelkedő sportesemény a következő eredményeket hozta:

100 m. síkfutás: 1. Ráthonyi Lajos 11.4 mp. 2. Fehér József, 3. Horváth Ferenc. Könnyen nyerve. **200 m. síkfutás:** 1. Ráthonyi Lajos 23.9 mp. 2. Fehér József, 3. Horváth Ferenc. **Súlydobás:** 1. Nyáry Endre 12.53 m. 2. v. Zétény Gyula 11.81 m. **Súlydobás ifjúsági:** 1. Kállay-Kovács J. 11.09 m. **Diszkoszvetés:** 1. v. Zétény Gyula 33.65 m. 2. Nyáry Endre 31.54 m. **Diszkoszvetés ifjúsági:** 1. Kállay-Kovács J. 30.62 m. 2. Törös Károly 30.40 m. **Magasugrás:** 1. Nyáry Endre 170 cm. 2. Ráthonyi Lajos 165 cm. **Magasugrás ifjúsági:** 1. Kápros László 165 cm. 2. Törös Károly 160 cm. **Távolugrás:** 1. Fehér József 6.62 m. 2. Horváth Ferenc 6.20 m. 3. Ráthonyi Lajos 6.10 m. **Távolugrás ifjúsági:** 1. Kápros László 5.55 m. 2. Törös Károly 5.34 m. 3. Kállay-Kovács J. 5.24 m. **Rudugrás:** 1. v. Zétény Gyula 2.73 m. **Rudugrás ifjúsági:** 1. Tóth Lajos 3.01 m.

A kiváló eredmények Schmidt Gyula testnevelési tanár páratlan sportpedagógiai működésének elvitathatatlan érdeme. A DTE atlétagárdája még sok di-

A debreceni hőforrás vize a Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38—40 C fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére. A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál 1.— P. Villamoson oda. és visszautazásra érvényes fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható) 1 P 20 fillér.

csőséget fog hozni egyletének és városunknak.

Felhívás.

Felkérem a Kossuth FC játékosait, hogy f. hó 20-án, azaz pénteken este fél 8 órára a Simonffy és a Szepességi ucca sarkán levő Kis Korona vendéglőben megjelenni szíveskedjenek. Pontos megjelenést kér az intéző.

FILM

Bemutatta az Uránia.

A műfaj: egy uccaleány apoteozise. A rideg üzleti alapokra fektetett, olcsón megvásárolt szerelem papnője hogyan les zfontosk ereke a nagy világ égésnek, hogyan nyomozza ki erotikával és testének felkínálásával az osztály-magyar hadsereg ellen dolgozó kémeket s hogyan szédül egy éjszakán a nagy szerelem mámorába, amely azután a végzetére lesz. Ez a történet — tulajdonképpen sablon, olcsó frázisok patronjainak a film kéréllhetetlen történései szerint való egymásutánban történő elstőgetése, az ember már várja a végén a fehér lovon érkező hírnököt, aki kegyelmet hoz a szerelme miatt puskacövek elé kerülő nőnek. De nem ez történik. Elmarad a heppy end, mint ahogy a remek rendező munkája nyomán — Jiseph von Sternberg — elmarad minden olyan gesztus, amely giccses, romantikus ömlengések sorozatát formálná a történetből és amely megint „sex appeal királynőt” csinálna Marlene Dietrichből, aki ebben a filmjében azt bizonyítja be, hogy — nagy művésznő. Ezer maszkja van. Mindegyikben remek. Akár kokott, akár az orosz hotel ijedt kis szobalánya — minden szava, mozdulata, gesztusa, szemének rebbenése megfogja a nézőt. Attól az önkéntelen erotikus hatástól eltekintve, amelyet nem lehet elválasztani tőle — maradéktalan művészet az, amit produkál. Partnere: Victor Mac Laglen nagyszerező segítő-társa mindenben. A rendező és a két főszereplő bámulatos összeműködése a szezon legnagyobb filmjévé avatja az X. 87-et.

Ácsiparosok figyelmébe!

A debreceni Ipartestületbe tartozó ácsiparosok szakosztálya f. hó 21-én, szombaton este 6 órakor az Ipartestület helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amely ülésre minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

ABC

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mivel ezt (szobát teljes kiténő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12—pengőért kaphatja.

Unió fényképészeti műterem Svetits bérház, első udvar. 3 művész kép 3 pengő.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Hosszu életi akar lenni?
Vegye meg a „Ludas Matyi” legújabb számát kapható a trafikokban és újságárusoknál.
72-V-20-ig

Pünkösdre
már 3 pengőért vehet szép kalapot Évánál (Csapó u. 41.) Alakítás 2 pengőért.
1384-VI-4-ig.

Alkalmazást nyer férfi

Kertészt
vidékre keresek, nőlen bekosztost, aki a konyhakertészetet kívül a szőlő és gyümölcsfa kezelését is érti. Cím a kiadóban. 498

Ügynököt
keresek fixfizetéssel és jutalékkal. Jelentkezni Halásznál Margit fürdő mellett. 494

Kitűtőti
ki már tűzifa üzletben volt, felvétetik. Frieder fatelep, A Margitfürdő mellett. 496

Házmesternek
ügyes favágó, ki fatelepen dolgozott — állandó munkát kap, felvétetik. Halász vendéglő, Margitfürdő mellett. 497

Gazdatiszt
aős azonnalra kerestetik óvadékkal, nőlen későbbre. Pataky, Piac ucca 64. 527

Kocsisnak
18 év körüli fiatalember felvétetik, Piac u. 85. Butorüzlet. 533

Letöltő
fiatal, nőlen szikvizgyárba, ki a kocsis teen dökben járta, felvétetik. Nyil u. 24. 531

Alkalmazást keres férfi

Egy
litográfiai sokszorosító kősajtós állást keres bíróságoknál, stb. kevés kaucióval Cím a kiadóban. 509

Alkalmazást nyer nő

Kiszolgáló
kísasszony, ügyes, csinos, azonnal felvétetik a Nagyerdei Japán-tejivóban. 493

Varróleányok
felvétetnek József kir. herceg u. 65. 515

Kézimunkaslány
férfi szabószághoz felvétetik Simonffy utca 39. pince. 516

Irodai
gyakornoknőt felvesz azonnal Del-Ka cipőház. 518

Takarítónő
délelőtti órákra koszt nélkül felvétetik. Kosuth u. 49. varroda. 510

Gyógyszertárban
már hosszabb ideig működött pénztárosnőt — azonnali vagy későbbeni belépésre felvesz a Tisza gyógyszerár, Magoss György-tér 9. 511

Hölgyfodrásznő
jó munkás beléphet — Polgár, Attila-tér 5. 522

Alkalmazást keres nő

Deutsches
Kinderfräulein wird gesucht. Böhm Buchhandlung, Piac u. 7. 471

Kereslet

Elveszett
sárga bőrtárcsa! — Az Acsádi ut martinkai szakaszán, melyben többféle igen fontos iratok voltak. Többek között vadászbélyeg fényképpel ellátva. fegyvertartási és viselési engedély stb. stb. Mivel pénz nem volt benne s megtalálójára semmiféle hasznát nem veszi, sziveskedjen kellő jutalom ellenében a bennfoglalt és az itt közölt cím alá minél előbb hazaszolgáltatni. Nagy Sándor, Debrecen, Szolyori u. 50. Pozsonyi sarok. 536

Bútor

Szép
és tiszta háló és ebédlő bútor elköltözés miatt olcsón eladó. Szepességi utca 43. 523

Eladó
egy fehér háló azonnal Kut u. 108. 507

Ebédlőkredenc
előszobafal, hencser, — szék, konyhakredenc, hockerli, íróasztal ágysifon, könyvszekrény olcsón eladó. Hatvan u. 21. 529

Szép
fehér email hálószoobabútor olcsón eladó. — Hatvan 21. 528

Ajánlat

Tennisre, sportra, utcára valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Ilavasnál, Bádogos-utca 1. sz. kaphatók. 898-V-28

Nyaralni!
szágedzőknek fehérneműt olcsón és nagyon szépen megvarrom. Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfing 80 fillér. Monogramozást, kézi- és géphímzést olcsó árban. — Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V-17-ig.

Cipőt,
retikült, bőrkabátot bármilyen bőrtárgyat vilányerőre berendezett festékszórógéppel bármilyen színre újjáfestem. Tóthfalussy, Cegléd-utca 7. 874 V.—20-ig

Mindenféle
kisebb-nagyobb kőművesmunkát jutányos áron vállal Kiss István kőművesmester. — Nyil u. 127. 488-A.

Ondolás 50.
manicűr 30. Ondolál Szilassy Lenke Kiss fodrásznál. Csapó u. 19. 514

Tégla
több százezer, új, nagyméretű, I. osztályu, jutányosan eladó, a téglagyártelepen átadva. Felvilágosítás: Egyetem, központi épület üzemi irodájánál. — Telefon: 24-00. sz. 398

Kiadó lakás egy szobás
1 vagy 2 uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg irodai vagy orvosi rendelő céljára. 432-xx.-A.

Nyil u. 57.
alatti ház egész udvarral, lakásokkal olcsón kiadó. Értekezni Homok 28. 508

Kiadó lakás két szobás
az Iparkamara székháza alacsony földszinti során két szoba és előszobából álló lakás. Értekezni Iparkamara 9. számú szobájában. 513

Kiadó lakás három szobás
a vágóhídi villamosmezőtől 3 percre három szobából és mellékhelyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-xx.

Háromszobás
központhozan fürdőszobás, előszobás lakás — augusztusra kiadó. Szt. Anna 20. 543

Bútorozott szoba
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Csendes udvar. Burgondia 14. sz. 526

Egy
különbejárattú csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Hatvan u. 39. sz. 350

Azonnalra
kiadó Darabos u. 20. sz. házban különbejárattú szép szoba üresen vagy bútorozva. 492

Lakást keres
Keresek
elsejére bent a városba két háromszobás lakást magános udvarral. Leveleket „Sürgős” jellegre a kiadóba. 542

Üzlet, műhely, raktárhelyiség
A város
legforgalmasabb helyén üzlethelyiség azonnal kiadó, Csapó 24. Barna. 538

Kiadó
junius egyre egy szoba konyha, fűskamara — Borz utca 19. 503

Kiadó
egy szoba előszoba, — konyha, speiz, Percces utca 23. 519

Kiadó lakás két szobás
Kiadó
az Iparkamara székháza alacsony földszinti során két szoba és előszobából álló lakás. Értekezni Iparkamara 9. számú szobájában. 513

Kiadó lakás három szobás
Kiadó
a vágóhídi villamosmezőtől 3 percre három szobából és mellékhelyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-xx.

Háromszobás
központhozan fürdőszobás, előszobás lakás — augusztusra kiadó. Szt. Anna 20. 543

Bútorozott szoba
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Csendes udvar. Burgondia 14. sz. 526

Egy
különbejárattú csinosan bútorozott szoba azonnalra kiadó. Hatvan u. 39. sz. 350

Azonnalra
kiadó Darabos u. 20. sz. házban különbejárattú szép szoba üresen vagy bútorozva. 492

Lakást keres
Keresek
elsejére bent a városba két háromszobás lakást magános udvarral. Leveleket „Sürgős” jellegre a kiadóba. 542

Üzlet, műhely, raktárhelyiség
A város
legforgalmasabb helyén üzlethelyiség azonnal kiadó, Csapó 24. Barna. 538

Atadó üzlet, vendéglő
Eladó
hentes és mészárosüzlet, Csapó uccán. Cím a kiadóban. 419

Eladó
hentesüzlet berendezéssel Csapó uccán. Cím a kiadóban. 418

A város
legszebb külsőségén — vendéglős, üzletes ház kevés pénzzel átvehető. Böszörményi ut 86. 524

Autó, motor, kerékpár
Harlei Davidson
1200 ccm. oldalkocsis motorkerékpár eladó. Értekezni lehet Piac u. 52. alatti varrógép üzletben. 403

Gazdasági termények
800 kvadrát
zöld lucerna lábán eladó. Borsovai u. 9. Boldogkert. Háttul a kertben. 504

Ingóságvétel
3-4 darab
használt tejes kannát vesznek. Rákóczi u. 51. 500

Kétkerekű
faligát megvételre keresek. Frieder fatelep, Margitfürdő mellett. 495

Borosbordót
vesznek használtat, — 20-tól. Legolcsóbb ajánlatot kérek. Varga, Bujdosó 50. 525

Ingóság eladás
Fűszerberendezés
nagyon olcsón eladó. — Üzletnagyobbítás miatt. Csapó utca 84. 521

Eladó
egy fürdőszoba berendezés, Domb utca 16. 502

Eladó
ócska fedél cserép és kétszárnyú pinceajtó, kettő kis ablak bontásból. Csillag utca 98. 501

Eladó ház

Simonyi uton
5 szobás, fürdőszobás villaépület parkkal, továbbá villatelkek a Simonyi uton és a mögötte ujonnan nyitott Besenyei uccán eladók. — Értekezhetni Áron Miksa cégnél, telefon 20-13. és Sebestyén ügyvédnél. 424

Eladó
ház 200 n. öl telekkel. Péterfia 30. Bővebbet a festőirodában. 3

Eladó bázhely

Házhelyek
részletre Csígekert, — Honvédtemető uccán, Tócskertenben, Sámsoni uton eladók. Értekezhetni: Kossuth u. 8. — Ügyvédi irodában. 537

Eladó föld

Eladó
a vágóhídi villamosmezőtől 3 percre 61 és fél hold föld urilakással, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel. Parcelálásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. 1906-A-xx.

Eladó
5 magyar hold prima szántóföld Ondód Fáyudlőben. Értekezni Szt. Anna u. 42. özv. Hadayné. 395

Eladó állatok

Magyar
kendermagos, tisztá — vérben kitenyészített tojó k tenyésztojásai árabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérház B. II. em. 9. a. 2h-xx

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.